



坚定不移推动高质量发展

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话



高质量发展和全面建设社会主义现代化建设全局。在十四届全国人大一次会议上,习近平主席着眼全党全国人民的中心任务,强调“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”。

新时代十年是我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展的十年。党的十八大以来,以习近平同

志为核心的党中央科学把握我国发展大势,提出并贯彻新发展理念,着力推进高质量发展,推动构建新发展格局,实施供给侧结构性改革,引领我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。十年来,我国经济实力实现历史性跃升,对世界经济增长的贡献在全球居于首位,战略性新兴产业发展壮大,发展的平衡性协调性包容性持续提高,生态环境呈现明显改善和趋势性好转,共建“一带一路”走深走实,创新型国家建设取得重大进展。

(下转第二版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

为现代化新重庆建设贡献统战力量

重庆日报讯 3月20日下午,市委统一战线工作领导小组2023年第一次全体会议举行。市委书记、领导小组组长袁家军主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深学笃用习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面抓好中央统战工作会议精神和党中央关于统战工作决策部署贯彻落实,全面推动理念、方法、机制创新,着力建设统战变革型组织,打造具有重庆辨识度的新时代统一战线标志性成果,推动重庆统战工作干在实处、走在前列,为新时代新征程现代化新重庆建设贡献统战力量。

会议听取2022年全市统一战线工作情况汇报,深入贯彻全国统战部长会议精神,审议有关工作文件。市委统战部、市委教育工委、市国资委党委在会上述职,领导小组其他成员单位书面述职。

袁家军充分肯定我市统一战线工作过去一年取得的成绩,指出了统战工作面临的新形势新挑战。袁家军指出,党的十八大以来,习近平总书记就加强和改进统战工作提出一系列新理念新思想新战略,为做好新时代统战工作提供了根本遵循。要深刻领会把握关于统一战线地位作用的重要论述、关于统战工作规律方法的重要论述、关于新型政党制度的重要论述、关于民族宗教工作的重要论述、关于促进重点领域关系和谐的重要论述、关于加强党对统战工作领导的重要论述,以高质量统战助力高质量发展。

袁家军强调,要进一步筑牢坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治共识,加强政治引领,夯实思想基础,强化党的领导,确保统一战线始终沿着正确政治方向前进。要加快新时代多党合作高地建设,充分发挥新型政党制度效能。完善民主党派人士履职保障,支持民主党派加强自身建设,持续深化“央渝合作”。要深化打造统战文化之都、统战历史名城、统战教育高地,保护统战文化的历史“根脉”,丰富统战历史文化载体,发挥以文化人、以文育人、以文聚人作用。要持续巩固民族团结、宗教和睦、社会和谐的良好局面,铸牢中华民族共同体意识,坚持我国宗教中国化方向,防范化解统战领域重大风险隐患。要正确引导民营经济健康发展高质量发展,深入开展理想信念教育和社会主义核心价值观教育,开展民营企业“龙头引领”行动,大力抓好常态化“三服务”机制,全面构建亲清政商关系。要切实增强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作实效,提升组织力,注重扩渠道、搭平台,强化思想政治引导,加强专业培训和实践锻炼,支持立足本职发挥作用。要做深做实港澳台海外统战工作和侨务工作,发展壮大爱国爱港爱澳力量,深化渝台交流交往,统筹推进海外统战工作和侨务工作。要创新做好网络统战工作,深入推进数字统战,走好网上群众路线,健全网络统战工作体系,加强网络阵地管理。

袁家军强调,加强新时代统一战线工作,必须坚持党的领导,要压实统战工作主体责任,做好分内事,种好责任田。要增强统战意识,完善大统战工作格局。要夯实统战工作基层基础,确保基层统战工作有人抓、有人管。要建设高素质统战干部队伍,努力成为统战工作行家里手。

市有关部门负责人参加。

平安村的民心报表



春天的巫山镇平安村,处处春花烂漫、人勤业旺。

本报记者 卢先庆 文/图
庭前鲜花开,山上产业旺。春天的巫山镇平安村,处处春花烂漫、人勤业旺……

“我们每天都要约在一起走一走、看一看,过得很舒心!”3月20日,在村委会前,张觉先、谭昌礼等4位80多岁的老人坐在一起,聊着村里的故事:

这一年,村里整修了水池、道路,家家有了自来水,晚上出门也有路灯了;

这一年,制止了升学宴、生日宴等无事酒,村民不再为“人情”犯愁;

这一年,村里统一采购了4000株柑橘苗,建起了400亩脆李、柑橘示范园,平安村成了城郊的花果山;

这一年,群众对村里的工作非常满意,民意测评从2021年全县283名上升到2022年的32名,提升了251个名次……

“这一切,是我们狠抓党建引领、注重工作实效,为村民交出的一份成绩单。”村党支部书记卢

光炜说。

搬掉“拦路虎”让产业稳起来

平安村位于巫山县城近郊的长江岸边,地势依山而立。近年来,该村通过发展900多亩脆李、400多亩柑橘,以及近1000亩桃子、枇杷等小水果,已初步形成了以水果为主的产业体系。

产业有了,但基础设施、产业资金、果树管护和水果销售成了“拦路虎”。

“缺什么?我们就补什么?”村支两委在群众大会上向村民承诺。

为此,村里积极筹集资金,新建和整修产业路6公里,解决了水果采摘运输不方便的问题;新建抗旱水池2口2400方,方便了村民灌溉果树;积极帮助村民申请办理小额贷款35万元,让部分群众有了产业发展资金。

此外,村里还成立了集体经济股份专业合作社,发挥“领头羊”作用,统一采购了4000多株柑橘苗,发放给32户果农种植;在4.5社

分别建立200亩脆李示范园和200亩柑橘示范园,把全村产业纳入规范化管理体系。

一系列实招,稳住了产业,稳定了村民发展产业的决心。2022年,全村水果产业收入超过1000万元,村民人均收入超过1.8万元。

解好“忧心事”让变化亮出来

“全县340个村(社区),在2021年度群众满意度测评中,我们村排在280多名。”说起这件事,卢光炜仍感到很愧疚,“不怨村民打低分,是我们工作没做好。”

他告诉记者,近年来,村里重视了产业发展,忽视了人居环境打造和村民的需求。村里垃圾乱堆、环境卫生差,饮水出现季节性困难,操办“无事酒”现象严重……

立说立改。村支两委拿着不及格的成绩单,制定了整改措施。

去年6月以来,我县遭遇严重干旱,村民饮水出现困难。村支两委干部、驻村工作队员和各村民小组组长与村民一道找水、送水。同

时,村里筹集3万元资金,购买了7台抽水泵和10000米水管,全力保障了村民饮水安全。

村里还成立了人居环境整改小组,建立健全村规民约,全面排查乱扔乱倒、垃圾清运不及时等突出问题,并利用好“积分制”,开展清洁卫生星级户评定活动,引导村民自觉维护环境卫生。该村7名女党员、村干部还成立了“巾帼志愿队”,定期为五保老人、孤寡老人清扫保洁。

件件实事办在村民的心坎上,村民们满意了。“这么好的村干部,我们怎么能不叫好?”80岁的谭昌礼竖起了大拇指。

当好贴心人 让村民暖起来

平安村总人口1552人,实际居住在村里的仅300余人,且大多数是老人和孩子。

把老年人和孩子们照顾好,让年轻人放心去发展产业、去挣钱,村支两委时常记挂在心。

平安村在完善村公共服务设施的基础上,大力推进“一站式”便民服务,整合利用现有设施和场地,修建了村养老活动中心,并在全县率先实施了数字乡村试点。

去年7月21日,平安村为30多名学生举办了集体“升学宴”,通过组织助学活动的形式,既帮助贫困学生圆了大学梦,又宣传了“不办无事酒,不整升学宴”的文明风俗。

此外,该村还成立了义务理发队、党员服务队、产业帮扶队等多支队伍,村民哪家有困难,他们就出现在哪里。

产业有了,环境漂亮了,村民们的生活过得越来越好。在平安村,除了鸟语花香,更多的是村民精神气爽、喜气洋洋的生活状况——他们在民心的试卷上,打出了高分。

改革是建设现代化新重庆的不竭动力



3月16日,六届市委全面深化改革委员会召开第三次会议。这次会议,是党的二十大后我市

召开的首次深改委会议,拉开了新重庆建设全面深化改革的大幕,对扎实推进重庆全面深化改革工作迭代升级、纵深发展,奋力打造西部改革开路先锋,具有重要意义。

改革是建设现代化新重庆的

不竭动力。党的十九大以来,重庆将改革作为应对变局、开拓新局的重要抓手,构建起推进改革的制度机制,实施了一批重大改革试点,取得了系列重要改革成果。

但同时也要看到,全市改革的集成度还有待提高,改革的氛围也

有待加强,必须坚持问题导向、目标导向,把心思和精力聚焦在抓改革上,努力交出新重庆建设改革高分报表。

交出高分报表,需要提高站位、深化认识。(下转第三版)

县十八届人大常委会第17次主任会议召开

本报讯(记者 雷行星) 3月20日,县人大常委会主任邓昌君主持召开县十八届人大常委会第17次主任会议。

会议听取了各专委会关于县十八届人大常委会第十次会议审议议题的汇报,安排部署了代表建议交办、选举任命人员履职调查、

代表家站建设、“两联一述”、机关作风建设等有关工作。

会议强调,县人大常委会机关干部要始终把学习作为提升履职能力的重要抓手,结合自身实际,结合工作实际,坚持学用结合,以学促用,不断提高依法履职能力和水平,努力推动监督、任免、重大事

项决定等各项工作取得实效;要大

兴调查研究之风,扑下身子干实事、谋实招、求实效,充分发挥人大职能作用,督促优化营商环境,切实保障和改善民生,积极促进民生实事落地落实;要坚持服务中心大局,紧紧围绕党委确定的大事、群众关心的难事、改革发展的要事,

主动担当作为、依法履职尽责,为推动县域经济社会高质量发展贡献人大智慧和力量。

县人大常委会副主任王军、冉宾雁、陈恭福、宋传勇出席会议。

县人大常委会开展巡河巡林工作

本报讯(记者 郝燕来) 3月17日,县人大常委会主任邓昌君深入大昌镇开展巡河和巡林工作。

当天,邓昌君先后实地察看了洋溪水生态环境和周边林区环

境,详细了解河道日常管理管护、保洁以及林区管护、防火等情况。

邓昌君充分肯定大昌镇在河道管护以及林区环境管护等方面所做的工作。他强调,要严格落实河长制、林长制,加强面源污

染防治工作,管护好沿岸植被,保障河道清洁畅通;要抓好水资源保护、水污染防治等工作,加强水资源保护与利用,切实改善河流生态环境,不断提升河道管理和保护水平。同时,要进一步提高认识,切实

把森林防火工作抓牢抓实抓细,确保群众生命财产安全;要进一步细化应急措施,落实物资保障,为处置突发情况作好充足准备;要进一步做好宣传引导,真正让防火护林意识扎根于干部群众心中。

北斗卫星 助力春耕

本报讯(记者 王忠虎 文/图) 3月15日,庙宇镇永安村,农机人员正在调试北斗卫星定位平地机(如图)。

近年来,庙宇镇天地农业开发有限公司充分利用高山盆地优势,积极打造智慧农业,实现农业现代化。为进一步提高作业效率,今年该公司引进最新农机设备卫星平地机,助力春耕生产。

据了解,平地机通过北斗卫星定位系统,只需设定一次平整高度,系统就会自动控制平地机完成平整工作,极大节省了人工,且土地平整效果更好。

